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Bratislava, 7.9.2021 

 Všetkým záujemcom 

    

 
Vysvetlenie súťažných podkladov č. 1 až 6 

 

Vo verejnom obstarávaní na predmet zákazky „Zabezpečenie udržateľnosti a prevádzky 

podchodov, technologických zariadení v podchodoch a na komunikáciách“, vyhlásenej v 

Úradnom vestníku EÚ dňa 18.08.2021 pod značkou 2021/S 159-419440 a vo Vestníku 

verejného obstarávania č. 194/2021 zo dňa 19.08.2021 pod značkou 41292 – MSP, boli v dňoch 

30.8.2021 a 3.9.2021 doručené nasledovné otázky: 

Otázka č. 1: 

Akým spôsobom podľa § 6 zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní (ďalej len „ZVO“) 

Verejný obstarávateľ určil PHZ vo verejnom obstarávaní? 

Odpoveď č. 1: 

Predpokladanú hodnotu zákazky verejný obstarávateľ určil na základe predchádzajúcich plnení 

v zmysle zmluvy č. MAGTS1700120, MAGTS1700121, na základe vyplneného a cenárom 

potvrdeného výkazu výmer na základe platného cenníka CENEKON vzhľadom na rozsah 

požadovaného plnenia a podľa predpokladanej hodnoty všetkých zákaziek, ktoré sa 

predpokladajú počas platnosti rámcovej dohody.   

Otázka č. 2: 

Či Verejný obstarávateľ zohľadnil pri určení PHZ aktuálny, resp. predpokladaný rast cien v 

oblasti stavebníctva? 

Odpoveď č. 2: 

Nie, nakoľko PHZ neovplyvňuje v tomto prípade postup verejného obstarávania podľa 

finančných limitov, pretože na jej zadanie bol použitý najprísnejší postup (nadlimitná zákazka). 

Verejný obstarávateľ upravil znenie súťažných podkladov tak, aby výška PHZ nelimitovala 

uchádzačov pri stanovení výšky ponukovej ceny v rámci kritériá č. 1. ponúk – pozri 

podrobnejšie vysvetlenie verejného obstarávateľa k vypracovaniu ponúk, uvedené v závere 

predmetného vysvetlenia.  

Otázka č. 3: 

Či Článok XII bodu 4. rámcovej dohody sa môže vykladať tak, že umožňuje i zmenu zmluvnej 

ceny v súlade so ZVO na základe zmeny ceny zodpovedajúcich jednotkových cien? 

Odpoveď č. 3: 

Zmluvná cena uchádzača musí zahŕňať všetky ekonomicky oprávnené náklady uchádzača na 

poskytnutie služby podľa budúcej rámcovej dohody a jeho primeraný zisk. Zmluvnú cenu je 

možné meniť len na základe písomného dodatku odsúhlaseného zmluvnými stranami, a to v 

prípade legislatívnych zmien v oblasti daňových a colných predpisov, výnimočne na základe 
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iných objektívnych dôvodov, ktoré majú preukázateľný  vplyv na cenu za predpokladu splnenia 

zákonných podmienok uvedených v § 18 ZVO.  

Otázka č. 4: 

Podľa ktorých ustanovení rámcovej dohody a akým spôsobom sa bude postupovať v súlade s 

obsahom rámcovej dohody v prípade neúmerného a dramatického zvýšenia cien v segmente 

stavebníctva, alebo jednotkové zmluvné ceny uvedené v rámcovej dohode budú nemenné. 

Odpoveď č. 4: 

Podľa bodu 2 Čl. III a bodu 4 Čl. XII rámcovej dohody.  

Otázka č. 5: 

Žiadateľ ďalej žiada verejného obstarávateľa o jednoznačné vysvetlenie pojmu uvedeného v 

ods. 14.4 bodu 14. Časti A. Súťažných podkladov, ktorým je „právne záväzná elektronická 

banková záruka“ vo vzťahu k záväznosti požiadaviek určených verejným obstarávateľom v ods. 

14.3. bodu 14. Časti A. súťažných podkladov a o jednoznačné vysvetlenie pojmu uvedeného v 

ods. 14.4 bodu 14. Časti A. súťažných podkladov, ktorým je „právne záväzná elektronická 

banková záruka“ a o jednoznačné vysvetlenie pojmu uvedeného v ods. 14.7 bodu 14. Časti A. 

Súťažných podkladov, ktorým je „právne záväzná elektronická poistná záruka“ vo vzťahu k 

záväznosti požiadaviek určených verejným obstarávateľom v ods. 14.6. bodu 14. Časti A. 

súťažných podkladov. 

Odpoveď č. 5: 

Právne záväzná elektronická banková záruka, resp. poistná záruka je taká, na základe ktorej 

(v jej elektronickej podobe vydávanej príslušnou inštitúciou) sa môže verejný obstarávateľ 

uspokojiť v požadovanej finančnej výške v prípade, ak nastane niektorá zo situácií, kedy 

zábezpeka prepadá v prospech verejného obstarávateľa. 

Otázka č. 6: 

Požaduje sa pri položkách poradové číslo 56, 57 a 58 (návrhu na plnenie kritérií) uviesť 

jednotkovú cenu  za ár, t. j. 100 m2?  

Odpoveď č. 6: 

Áno, pri položkách poradové číslo 56, 57 a 58 sa požaduje uviesť jednotková cena za 1 ár, t. j. 

100 m2. 

 

Vysvetlenie verejného obstarávateľa k vypracovaniu ponúk 

 

1. Verejný obstarávateľ stanovil predpokladanú hodnotu v súlade s § 6 ZVO na základe údajov 

a informácií o zákazkách na rovnaký alebo porovnateľný predmet zákazky a podľa 

predpokladanej hodnoty všetkých zákaziek, ktoré sa predpokladajú počas platnosti rámcovej 

dohody. Verejný obstarávateľ si je samozrejme vedomý, že v posledných mesiacoch mohlo 

dôjsť k zmenám cien na trhu, ktoré mohli mať za následok nárast cien aj v tomto verejnom 

obstarávaní.  

2. Verejný obstarávateľ však nelimituje uchádzačov pri výške ich ponukových cien, a to aj 

keby v súčte prevyšovali obstarávateľom stanovenú PHZ. Skutočnosť, že uchádzači 
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predložia cenové ponuky, ktoré prekračujú PHZ, nie je porušením ZVO ani neznamená, že 

verejný obstarávateľ bude povinný verejné obstarávanie zrušiť. ZVO totiž umožňuje 

akceptovať aj ponuku prevyšujúcu PHZ.  

3. Zároveň verejný obstarávateľ poukazuje na to, že výsledkom verejného obstarávania bude 

uzatvorenie rámcovej dohody, pri ktorej súčasná hodnota PHZ predstavuje zároveň jej 

finančný strop (a rozpočtové možnosti verejného obstarávateľa). Prípadné vyššie jednotkové 

ceny uchádzačov nemajú vplyv na daný strop. To znamená, že dôsledkami navýšenia 

jednotkových cien bude nižší objem prác, ktoré si verejný obstarávateľ bude môcť na 

základe rámcovej dohody objednať, taktiež rýchlejšie vyčerpanie rámcovej dohody a teda aj 

jej prípadné skoršie ukončenie.  

4. V neposlednom rade verejný obstarávateľ poukazuje na vzorec, ktorý stanovil na 

prideľovanie bodov za kritérium č. 1 (ponukovú cenu). V prípade vyšších ponukových cien 

vzorec začne vykazovať mínusové hodnoty, čo však neohrozuje spôsob hodnotenia ponúk, 

keďže aj v prípade mínusových výsledkov možno bez akýchkoľvek matematických 

pochybností určiť najvyššiu hodnotu (v prípade, ak by všetky výsledky hodnotenia boli 

mínusové, najvyšším súčtom bude ten najbližší k hodnote 0).   

 

Verejný obstarávateľ zároveň oznamuje, že predlžuje lehotu na predkladanie ponúk do 

21.9.2021 do 13:00 hod. a novým dátumom otvárania ponúk je 21.9.2021 o 14:00 hod. 

 

S pozdravom 

 

                                                                                                   Mgr. Michal Garaj, v. r. 

                                                                                    vedúci oddelenia verejného obstarávania 

  

 

 


